

1. මූල්‍ය ප්‍රකාශන

1.1 තත්වගණනය කළ මතය

බියගම ප්‍රාදේශීය සභාවේ 2020 දෙසැම්බර් 31 දිනට වත්කම් හා වගකීම් ප්‍රකාශනය, එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ විස්තීර්ණ ආදායම් ප්‍රකාශනය, ස්කන්ධය වෙනස්වීමේ ප්‍රකාශනය, මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශනය, වැදගත් ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්ති සහ අනෙකුත් පැහැදිලි කිරීමේ තොරතුරුවල සාරාංශයකින් සමන්විත 2020 දෙසැම්බර් 31 දිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ මූල්‍ය ප්‍රකාශන 1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 172 (1) උපවගන්තිය සහ 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ විධිවිධාන සමඟ සංයෝජිතව කියවිය යුතු ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ 154(1) ව්‍යවස්ථාවේ ඇතුළත් විධිවිධාන ප්‍රකාර මාගේ විධානය යටතේ විගණනය කරන ලදී. පාර්ලිමේන්තුව වෙත ඉදිරිපත් කළ යුතු යැයි මා අදහස් කරන මාගේ අදහස් දැක්වීම් හා නිරීක්ෂණයන් මෙම වාර්තාවේ දැක්වේ.

මෙම වාර්තාවේ 1.6 ඡේදයේ දක්වා ඇති කරුණුවලින් වන බලපෑම හැර, මූල්‍ය ප්‍රකාශනවලින් 2020 දෙසැම්බර් 31 දිනට බියගම ප්‍රාදේශීය සභාවේ මූල්‍ය තත්වය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා එහි මූල්‍ය ක්‍රියාකාරිත්වය හා මුදල් ප්‍රවාහ පළාත් පාලන ආයතන සඳහා වූ ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය අංශ ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතීන්ට අනුකූලව සත්‍ය හා සාධාරණ තත්වයක් පිළිබිඹු කරන බව මා දරන්නා වූ මතය වේ.

1.2 තත්වගණනය කළ මතය සඳහා පදනම

මෙම වාර්තාවේ 1.6 ඡේදයේ දක්වා ඇති කරුණු මත පදනම්ව මාගේ මතය තත්වගණනය කරනු ලැබේ.

ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිතීන්ට (ශ්‍රී.ලං.වි.ප්‍ර.) අනුකූලව මා විගණනය සිදු කරන ලදී. මෙම විගණන ප්‍රමිතීන් යටතේ වූ මාගේ වගකීම, මෙම වාර්තාවේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනය සම්බන්ධයෙන් විගණකගේ වගකීම යන කොටසේ තවදුරටත් විස්තර කර ඇත. මාගේ තත්වගණනය කළ මතය සඳහා පදනමක් සැපයීම උදෙසා මා විසින් ලබාගෙන ඇති විගණන සාක්ෂි ප්‍රමාණවත් සහ උචිත බව මාගේ විශ්වාසයයි.

1.3 මූල්‍ය ප්‍රකාශන සම්බන්ධයෙන් කළමනාකරණයේ සහ ඊට සම්බන්ධ පාලනය කරන පාර්ශවයන්ගේ වගකීම්

මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන පළාත් පාලන ආයතන සඳහා වූ ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය අංශ ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතීන්ට අනුකූලව පිළියෙල කිරීම හා සාධාරණ ලෙස ඉදිරිපත් කිරීම සහ වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් ඇති විය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොර වූ මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට හැකි වනු පිණිස අවශ්‍යවන අභ්‍යන්තර පාලනය තීරණය කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීම වේ.

ප්‍රාදේශීය සභාවේ මූල්‍ය වාර්තාකරණ ක්‍රියාවලිය සම්බන්ධ වගකීම, පාලනය කරන පාර්ශවයන් විසින් දරනු ලබයි.

2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 16(1) උප වගන්තිය ප්‍රකාරව ප්‍රාදේශීය සභාවේ වාර්ෂික හා කාලීන මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට හැකිවන පරිදි ස්වකීය ආදායම්, වියදම්, වත්කම් හා බැරකම් පිළිබඳ නිසි පරිදි පොත්පත් හා වාර්තා පවත්වාගෙන යා යුතුය.

1.4 විගණන විෂය පථය (මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනය සම්බන්ධයෙන් විගණකගේ වගකීම)

සමස්තයක් ලෙස මූල්‍ය ප්‍රකාශන, වංචා සහ වැරදි නිසා ඇතිවන ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොර බවට සාධාරණ තහවුරුවක් ලබාදීම සහ මාගේ මතය ඇතුළත් විගණන වාර්තාව නිකුත් කිරීම මාගේ අරමුණ වේ. සාධාරණ සහතිකවීම උසස් මට්ටමේ සහතිකවීමක් වන නමුත්, ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනය සිදු කිරීමේදී එය සෑමවිටම ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් අනාවරණය කරගන්නා බවට වන තහවුරු කිරීමක් නොවනු ඇත. වංචා සහ වැරදි තනි හෝ සාමූහික ලෙස බලපෑම නිසා ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් ඇතිවිය හැකි අතර, එහි ප්‍රමාණාත්මකභාවය මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන පදනම් කරගනිමින් පරිශීලකයන් විසින් ගනු ලබන ආර්ථික තීරණ කෙරෙහි වන බලපෑම මත රඳා පවතී.

ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනයේ කොටසක් ලෙස මා විසින් විගණනයේදී වෘත්තීය විනිශ්චය සහ වෘත්තීය සැකමුසුබවින් යුතුව ක්‍රියා කරන ලදී. මා විසින් තවදුරටත්,

- ප්‍රකාශ කරන ලද විගණන මතයට පදනමක් සපයා ගැනීමේදී වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඇති විය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් ඇතිවීමේ අවදානම් හඳුනාගැනීම හා තක්සේරු කිරීම සඳහා අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පරිපාටි සැලසුම් කර ක්‍රියාත්මක කරන ලදී. වරදවා දැක්වීම හේතුවෙන් සිදුවන ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් සිදුවන බලපෑමට වඩා වංචාවකින් සිදුවන්නා වූ බලපෑම ප්‍රබල වන්නේ ඒවා දුස්සන්ධානයෙන්, ව්‍යාජ ලේඛන සැකසීමෙන්, වේතනාන්විත මහභැරීමෙන්, වරදවා දැක්වීමෙන් හෝ අභ්‍යන්තර පාලනයන් මඟ භැරීමෙන් වැනි හේතු නිසා වන බැවිනි.
- අභ්‍යන්තර පාලනයේ සඵලදායීත්වය පිළිබඳව මතයක් ප්‍රකාශ කිරීමේ අදහසින් නොවුවද , අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පරිපාටි සැලසුම් කිරීම පිණිස අභ්‍යන්තර පාලනය පිළිබඳව අවබෝධයක් ලබාගන්නා ලදී.
- භාවිතා කරන ලද ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවල උචිතභාවය, ගිණුම්කරණ ඇස්තමේන්තුවල සාධාරණත්වය සහ කළමනාකරණය විසින් කරන ලද සම්බන්ධිත හෙළිදරව් කිරීම් අගයන ලදී.
- මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ව්‍යුහය හා අන්තර්ගතය සඳහා පාදක වූ ගනුදෙනු හා සිද්ධීන් උචිත හා සාධාරණව ඇතුළත් වී ඇති බව සහ හෙළිදරව් කිරීම් ඇතුළත් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල සමස්ථ ඉදිරිපත් කිරීම අගයන ලදී.

හැකිතාක් දුරට හා අවශ්‍ය ඕනෑම විටක පහත සඳහන් දෑ පරීක්ෂා කිරීම සඳහා විගණන විෂය පථයද පුළුල් කර ඇත.

- තොරතුරු ඉදිරිපත් කිරීම සම්බන්ධයෙන් බලන කළ ප්‍රකාරව ප්‍රාදේශීය සභාවේ කාර්යයන් අඛණ්ඩව ඇගයීමට හැකිවන පරිදි එහි සංවිධානය, පද්ධති, පරිපාටි, පොත්පත්, වාර්තා හා වෙනත් ලියකියවිලි විධිමත්ව හා ප්‍රමාණාත්මකව සැලසුම් කර තිබේද යන බව සහ එකී පද්ධති, පරිපාටි, පොත්පත්, වාර්තා හා වෙනත් ලියකියවිලි ඵලදායී ලෙස පවත්වාගෙන යනු ලැබේ ද යන බව;
- අදාළ ලිඛිත නීතියකට හෝ ප්‍රාදේශීය සභාව විසින් නිකුත් කරන ලද වෙනත් පොදු හෝ විශේෂ විධානයකට අනුකූලව, ප්‍රාදේශීය සභාව ක්‍රියා කර ඇති බව,
- සිය බලතල, කර්තව්‍ය සහ කාර්යයන්ට අනුකූලව කටයුතු කර ඇති බව,
- සම්පත් සකසුරුවම් ලෙස, කාර්යක්ෂම ලෙස සහ ඵලදායී ලෙස කාලසීමාවන් තුළ සහ අදාළ නීතිරීතිවලට අනුකූලව ප්‍රසම්පාදනය කර භාවිතා කර ඇති බව.

1.5 වෙනත් නෛතික අවශ්‍යතා පිළිබඳ වාර්තාව

2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ පහත සඳහන් අවශ්‍යතාවයන් සම්බන්ධයෙන් විශේෂ ප්‍රතිපාදන ඇතුළත් වේ.

- (අ) 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 6(1)(ඇ) (iii) වගන්තියේ සඳහන් අවශ්‍යතාවය අනුව ප්‍රාදේශීය සභාවේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන ඉකුත් වර්ෂය සමග අනුරූප වේ.
- (ආ) 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 6(1)(ඇ) (iv) වගන්තියේ සඳහන් අවශ්‍යතාවය අනුව ඉකුත් වර්ෂයේදී මා විසින් සිදු කර තිබූ නිර්දේශයන් ක්‍රියාත්මක කර තිබුණි.

1.6 මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීම සම්බන්ධයෙන් වූ විගණන නිරීක්ෂණ

1.6.1 පළාත් පාලන ආයතන සඳහා වූ ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය අංශ ගිණුම්කරණ ප්‍රමිත වලට අනුකූල නොවීම

අදාළ ප්‍රමිතියට යොමුව	අනුකූල නොවීම	සභාවේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
3.6	ප්‍රවර්තන වර්ෂය සඳහා වූ මූල්‍ය ප්‍රකාශනවලට අදාළ කාලපරිච්ඡේදයේ ඉදිරිපත්කර ඇති සියළුම වටිනාකම් සඳහා පෙර වූ සමාන කළහැකි කාලපරිච්ඡේදය සම්බන්ධව සැසඳියහැකි තොරතුරු තුලනාත්මකව දක්වා නොමැතිවීම.	ඉදිරි වර්ෂයේ ගිණුම් පිළියෙල කිරීමේදී පෙර වර්ෂයේ වටිනාකම් ඇතුළත් කර ගිණුම් පිළියෙල කරමි.	ගිණුම්කරණ ප්‍රමිත ප්‍රකාරව කටයුතු කළයුතු වේ.

1.6.2 ගිණුම්කරණ අඩුපාඩු

විගණන නිරීක්ෂණය	සභාවේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
(අ) සමාලෝචිත වර්ෂය තුළ ලැබී තිබුණු රු.110,373,331 ක් වූ ප්‍රාග්ධන ප්‍රදානවලින් වර්ෂය සඳහා අදාළ වටිනාකම වන රු.11,037,333ක් පුනරාවර්තන නොවන වියදම් සඳහා රජයෙන් වන පැවරුම් ගිණුමට මාරු නොකිරීම හේතුවෙන් විස්තීර්ණ ආදායම් ප්‍රකාශනයේ අතිරික්තය එම වටිනාකමින් අඩුවෙන් දක්වා තිබුණි.	ඉදිරි වර්ෂයේ සිට පුනරාවර්තන නොවන වියදම් සඳහා රජයෙන් වන පැවරුම්, වර්ෂයට අදාළ කොටස හඳුනාගෙන මූල්‍ය ප්‍රකාශන ඉදිරිපත් කරමි.	වර්ෂයට අදාළ කොටස හඳුනාගෙන ගිණුම් නිවැරදිව සකස් කළයුතු වේ.

(ආ) මාකොළ බහුකාර්ය ගොඩනැගිල්ලේ ඉදිකිරීම් කටයුතු අවසන්වී නොමැති වුවද ඒ සඳහා දරා ඇති වියදම රු.407,730,682 ක් කෙරිගෙන යන වැඩ ගිණුමට හර නොකර ප්‍රාග්ධනික කර තිබුණි.	2021 වර්ෂයේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමේදී නිවැරදි කරමි.	ඉදිකිරීම් නිම නොකළ වත්කම් ප්‍රාග්ධනික නොකළ යුතු වේ.
(ඇ) ලැබියයුතු කඩ කුලී, ලැබියයුතු බදුකර කුලී, හිඟහිටි නිවාස කුලී යන ගිණුම්වල ශේෂයන් හා උපලේඛන අතර රු.2,407,856 ක් වූ වෙනස සඳහා හේතු සොයා නිවැරදි කරනු වෙනුවට සංචිත හා වෙන් කිරීමේ ගිණුමට හර කරමින් අදාළ ගිණුම්වලට බැර කර තිබුණි.	2021 අවසන් ගිණුම මගින් සංචිත හා වෙන්කිරීමේ ගිණුමෙන් ඉවත් කර අදාළ ගිණුම්වලට සටහන් කර නිවැරදි කරමි.	වෙනසට හේතු හඳුනාගෙන ගිණුම් නිවැරදි කරගැනීමට කටයුතු කළයුතු වේ.
(ඈ) ආයුර්වේද තොග වටිනාකම හා උපලේඛන අතර රු.665,792 ක් වූ වෙනසට හේතු සොයා බලා නිවැරදි කරනු වෙනුවට එම වෙනස ආයුර්වේද තොග ගිණුමට බැර කර සංචිත හා වෙන්කිරීමේ ගිණුමට හරකර තිබුණි.	2021 අවසන් ගිණුම මගින් සංචිත හා වෙන් කිරීමේ ගිණුමෙන් ඉවත් කර අදාළ ගිණුම්වලට සටහන් කර නිවැරදි කරමි.	වෙනසට හේතු සොයා ගිණුම් නිවැරදි කළයුතු වේ.
(ඉ) නාන ලීං හා සුසාන භූමි හැර ඉඩම් සම්බන්ධයෙන් පමණක් 2021 මැයි 07 දින විගණනයට ඉදිරිපත් කරන ලද විස්තරාත්මක උපලේඛනයට අනුව, ඉඩම් වටිනාකම රු.459,695,682 ක් වූ අතර මූල්‍ය ප්‍රකාශන අනුව ඉඩම් වටිනාකම රු.172,620,000 ක් වූයෙන් ඉඩම් වටිනාකම රු.287,075,682 ක් අඩුවෙන් ගිණුම්ගතකර තිබුණි.	මේ සම්බන්ධව තවදුරටත් පරීක්ෂා කර බලා 2021 අවසන් ගිණුම මගින් නිවැරදි කරමි.	වෙනසට හේතු සොයා බලා නිවැරදි වටිනාකම් ගිණුම්ගත කළයුතු වේ.

2 මූල්‍ය සමාලෝචනය

2.1. මූල්‍ය ප්‍රතිඵල

ඉදිරිපත් කරන ලද මූල්‍ය ප්‍රකාශන අනුව 2020 දෙසැම්බර් 31 දිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා සභාවේ පුනරාවර්තන වියදම ඉක්මවූ ආදායම රු.130,566,894 ක් වූ අතර, ඊට ප්‍රතිරූපීව ඉකුත් වර්ෂයේ ආදායම ඉක්මවූ පුනරාවර්තන වියදම රු.47,531,362 ක් විය.

2.2. ආදායම් පරිපාලනය

2.2.1. වරිපනම් හා බදු

විගණන නිරීක්ෂණය	සභාවේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
2020 දෙසැම්බර් 31 දිනට ගිණුම් අනුව හිඟ වරිපනම් බදු ශේෂය රු.56,558,110 ක් එම හිඟ ඒකක වශයෙන් හඳුනාගෙන අය කිරීමට කටයුතුකර නොතිබුණි.	වර්ෂය පුරාම පැවති covid 19 වසංගත ව්‍යාප්ති තත්ත්වය මත සංවරණ සීමා පැනවීම හා ඇතැම් ග්‍රාම නිලධාරී කොට්ඨාස හුදෙකලා කිරීම මත හිඟ අයකරගැනීමේ ක්‍රියාවලිය අඛණ්ඩව පවත්වාගෙන යාමට නොහැකි විය. 2020 වර්ෂය තුළ සමස්ත අය කිරීමේ ප්‍රගතිය 63%කි. ඉදිරියේදී හිඟ ඒකක හඳුනා ගැනීම සහ ඉතිරි හිඟ මුදල් අයකර ගැනීමට ක්‍රියා කරමි.	හිඟ ආදායම් ඒකක වශයෙන් හඳුනාගෙන අයකර ගැනීමට කටයුතු කළයුතු වේ.

2.2.2 කඩ කුලී

විගණන නිරීක්ෂණය	සභාවේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
2019 වර්ෂයේ තක්සේරු වාර්තා අනුව, වාර්ෂික තක්සේරු වටිනාකම රු.3,290,100 ක් වූ කඩ කාමර 86 ක්, ගිවිසුම්වලින් තොරව වර්ෂ 1 සිට 28 දක්වා කාල පරිච්ඡේද සඳහා කුලියට දී තිබුණ අතර , 2020 වර්ෂය තුළ කඩවත උප කාර්යාලයේ, රැස් කළයුතු කඩකුලී ආදායම රු.8,438,257කින් රැස් නොකරන ලද කඩකුලී ආදායම රු.7,388,652 ක් වී තිබුණි. එයින් කඩ කාමර 6 ක කඩකුලී ආදායම රු.6,959,107 ක් නඩු කටයුතු පවතින බැවින් අයකරගත නොහැකිව තිබුණි.	කඩ කාමර ගිවිසුම් සකස් කරමින් පවතින අතර, මේ වන විට කඩහිමියන් විසින් ඇප තැන්පත් මුදල් අදාළ උප කාර්යාලවලට පැමිණ ගෙවමින් පවතී. ඒ අනුව ඉදිරියේදී සියලුම කඩකාමර ගිවිසුම්ගත කිරීමට ක්‍රියා කරමි. 2020 වර්ෂය තුළ කඩවත උප කාර්යාලයේ එකතු කළ යුතු කඩ කුලී මුදල වන රු.8,438,257 න් විගණිත දිනට රැස්කර තිබූ රු.878,115 ට අමතරව මේ වන විට රු.171,490 ක් අය කරගෙන ඇත. කඩවත උප කාර්යාලයට අදාළව සී 1 සිට සී 6 දක්වා කඩකාමරවලට අදාළව නඩුවක් පවතින බැවින් එම කඩ 6 ක හිඟ මුදල් අයකරගත නොහැකිව බිල් වෙමින් පවතී.	සියළුම කඩ කාමර ගිවිසුම්ගත කර නියමිත පරිදි කුලී අයකර ගැනීමද, හිඟ මුදල් අයකර ගැනීමද කළයුතු වේ.

3. මෙහෙයුම් සමාලෝචනය

ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 3 වන වගන්තිය යටතේ මහජන සෞඛ්‍ය, පොදු උපයෝගීතා සේවා සහ පොදු මංමාවත් පිළිබඳ කාරණා විධිමත් කිරීම හා පාලනය කිරීම, ජනතාවගේ සුඛ විභරණය, පහසුව හා සුභසාධනය සහ සභාව විසින් ඉටු කළයුතුව තිබුණු කර්තව්‍යයන් ඉටු කිරීම පිළිබඳව නිරීක්ෂණය වූ කරුණු පහත දැක්වේ.

3.1 මෙහෙයුම් අකාර්යක්ෂමතා

විගණන නිරීක්ෂණය

සභාවේ අදහස් දැක්වීම

නිර්දේශය

සභාව විසින් කෙරවලපිටිය කසළ අංගනයට කසළ අපහරණය සඳහා, සභාවේ වාහන 11 ක් සහ සේවකයින් 53 ක් යොදවා ගනිමින් 2020 වර්ෂයේ රු.21,375,950 ක් වැයකර තිබුණි. එහිදී දිරන කසළ මෙට්‍රික්ටොන් 4637 ක් හා නොදිරන කසළ මෙට්‍රික්ටොන් 1465 ක් බැහැර කර තිබූ නමුත්, කසළ ප්‍රතිචක්‍රීකරණය කෙරෙහි අවධානය යොමුකර නොතිබුණි.

කොමිපෝස්ට් අංගනයක් ඉදි කිරීමට සුදුසු ප්‍රමාණවත් ඉඩමක් සභාව සතුව නොමැතිකම නිසා කොමිපෝස්ට් පොහොර නිෂ්පාදනය කෙරෙහි යොමු වීමට නොහැකි වී ඇති බව දන්වමි.

සුදුසු ඉඩමක් ලබාගෙන කොමිපෝස්ට් අංගනයක් ඉදිකර කසළ කළමනාකරණය කළයුතු වේ.

3.2 වත්කම් කළමනාකරණය

විගණන නිරීක්ෂණය

සභාවේ අදහස් දැක්වීම

නිර්දේශය

(අ) භූමි ප්‍රමාණය රුඩ් 01 පර්චස් 14.40 ක් වූ දකුණු මාකොළ හෙදවතගඟවත්ත පොදු පහසුකම් ඉඩමේ ඉදිකළ ළමා උද්‍යානය අනවසරයෙන් ඇති බව සහ එහි අනවසර ඉදිකිරීමක් කර ඇති බවත්, දෙල්ගොඩ ග්‍රාමසේවා වසමෙහි පිහිටි රුඩ් 01 පර්චස් 33.5 ක් වූ මිල්ලගඟලන්ද ඉඩම් කැබැල්ලෙහි පවුල් 05 ක් අනවසරයෙන් පදිංචි වී ඇති බවත්, සභාව ඒ සම්බන්ධයෙන් මෙතෙක් කිසිදු ක්‍රියාමාර්ගයක් ගෙන නොතිබුණ බවත් නිරීක්ෂණය විය.

අනවසර ඉදිකිරීම් සම්බන්ධයෙන් ඉදිරියේදී ක්‍රියා කිරීමටත් පවුල් 5 සම්බන්ධයෙන් පරීක්ෂා කර බලා නිරීක්ෂණ, නිගමන හා නිර්දේශ ඇතුළත් වාර්තාවක් ලබාගැනීම සඳහා කමිටුවක් පත් කර ඇත. එම වාර්තාව අනුව ඉදිරි ක්‍රියාමාර්ග ගනිමි.

අනවසර ඉදිකිරීම් සම්බන්ධයෙන් සුදුසු ක්‍රියාමාර්ග ගැනීමට සහ අනවසර පදිංචිකරුවන් ඉවත් කිරීමට කටයුතු කළයුතු වේ.

(ආ) භූමි ප්‍රමාණය රුඩ් 03 පර්චස් 2.41 ක් වූ දෙල්ගොඩ වලව්වත්ත ඉඩම් කැබලි අංක 05 පොදු පහසුකම් ඉඩමෙහි (ලොට් අංක 26-30 දක්වා) ප්‍රජාශාලාවක් ඉදිකිරීම සඳහා සැලසුම්කර තිබුණද, කණු පමණක් සිටුවා ඉදිකිරීම් කටයුතු නතරකර තිබුණ අතර, මාවරමණ්ඩිය ග්‍රාමසේවා වසමට අයත් “ඔරෙන්ඡ්ඛිල්වත්ත” ක්‍රීඩාංගනයෙහි ළමා උද්‍යානයක් පැවතියද, එහි ස්ථාපිත කර තිබූ සිසෝ, ලිස්සන බෝට්ටු හා ඔන්විල්ලාවක් භාවිතයෙන් තොරව පැවතුණි.

දෙල්ගොඩ වලව්වත්ත ඉඩම ප්‍රාදේශීය සභාව වෙත පොදු පහසුකම් කටයුතු සඳහා පවරා ඇත. මෙහි දැනට රන්විමන මිතුරු හවුල ක්‍රීඩා සුභසාධක සමිතිය විසින් ප්‍රජා ශාලාවක් ඉදි කිරීමට කටයුතු ආරම්භ කර ඇති අතර ඒ සඳහා ප්‍රාදේශීය සභාව විසින් අරමුදල් යොදවා නැත. අනවසර ඉදිකිරීම් සම්බන්ධයෙන් ඉදිරියේදී ක්‍රියා කරමි.

පොදු පහසුකම් ඉඩම සභාව සතු දේපලක් බැවින් එය මනාව කළමනාකරණය කළයුතු වන අතර ක්‍රීඩාංගනයෙහි ස්ථාපිත උපකරණ භාවිතාකිරීම සඳහා ප්‍රජාව දැනුම්වත් කළයුතු වේ.